Fiche descriptive généraliste  du Dalmatien 

1) Caractère et caractéristiques du Dalmatien
Bien qu’ayant quelques dispositions pour la chasse (sans avoir été sélectionné pour cela, chien du Gr 6 FCI, chiens courants et de sang), le dalmatien est d’abord et avant tout un véritable chien de famille, un   « All Rounder »  devrions nous dire. Au siècle passé, il était considéré comme ‘’ouvreur accompagnateur’’  des calèches, d’où ses affinités avec les chevaux, bien plus qu’avec le monde de la chasse !, Et aux USA, il est toujours l’emblème des pompiers en calèches. 
C’est un chien très doux, amical, très démonstratif, très élégant dans ses allures, et par dessus tout  sportif.. C’est un chien dynamisant ( il vous ferra bouger)  et complice, un concentré de tendresse et d’énergie, possédant un registre de mimiques très diversifié (notamment ses fameux sourires, (voir plus bas ), qui le rendraient presque humain. 
Capable de faire preuve d’un grand calme à la maison, il faut savoir qu’il déborde d’une affection qu’il a parfois du mal à réfréner. C’est alors une véritable anguille qui vous fait la fête, frétillant de tout son corps, sautillant et vibrant de plaisir en vous voyant. Par ailleurs, si énergique et vif soit-il avec les adultes (le compagnon idéal pour tout sportif), l’on comprendra  aisément que  vis-à-vis d’un jeune enfant, il y aura lieu d’être extrêmement prudent  et prévenant pour ne pas qu’il le fasse tomber. En effet,  il aura vite fait de le bousculer, avec ne l’oublions pas,  ses +- 25 Kg de muscles en moyenne pour une femelle et +- 33 Kg pour un mâle. 
( Attention : Cela reste  un chien, et  pas un personnage de dessin animé, n’en déplaise à Disney
C’est un grand gourmand (voir un  voleur si la nourriture reste à sa portée), c’est sans doute là-dessus qu’il faudra jouer lors du dressage. 
C’est un chien sensible et communicatif et qui, malgré son apparente tendance à l’indépendance, a continuellement besoin de ressentir le lien bienveillant réciproque entre lui et son maître. Certes, il ne recherche pas constamment, contrairement à un chien d’arrêt, à un épagneul ou un retriever, la félicitation de son maître, ce qui le rend sans doute un peu moins facile à dresser que ces races sélectionnées pour le travail.

( Soyez ferme dés les premiers jours, la mauvaise habitude prise, restera ancrée !!!

Il n’aime pas trop rester seul trop longtemps et tiendra à partager avec vous toutes vos activités à la maison, en restant à proximité de vous. Si vous voulez un bon comparatif, bon nombre de propriétaires disent d’eux que se sont des chiens : ‘’VELCRO’’ ou pot de colle  ( 

Il convient d’insister sur son côté sportif : il est déconseillé pour quelqu’un qui vit en appartement dans un grand centre-ville, en revanche, il excelle dans des disciplines comme le canicross ou l’agility.
(  Avec le dalmatien, avoir un jardin relativement spacieux s’impose, et des sorties quotidiennes sont de rigueur.
2) Un chien comédien
Il usera de mille facéties et pitreries, et d’un langage corporel  très efficace pour vous faire craquer.. Avec lui, il faut savoir s’attendre à recevoir une ‘’léchouille’’ dès que l’on place le visage à sa hauteur !

Très opiniâtre et un peu opportuniste, le Dalmatien vous teste en permanence pour arriver à ses fins. 
Pour monopoliser votre attention, et ce, d'autant plus que vous ne lui accordez pas assez de temps: sifflements, coup de nez sous les bras, tentatives de mettre les pattes sur vos genoux... Il sait jouer sur la corde sensible, il vous ferra aussi sa bonne tête de chien battu, triste à souhait, un véritable séducteur émouvant …

Son Arme de Charme : son sourire (

Le sourire, (mimique d'apaisement ou de connivence) n'est paradoxalement  destiné qu'à l'Homme et pas du tout à ses congénères. Ce n’est en aucun cas un grognement agressif, même si il est un peu  ‘’carnassier’’. En effet le chien vous montrera au minimum, un léger retroussement de ses babines, et plus si affinité en fonction de votre degré d’intimité avec lui. Il faut avoir un peu  de ‘’feeling’’ canin pour s’en apercevoir et/ou en bénéficier, mais  certainement pas s’en apeurer. Il est, selon certain une marque de sa volonté de vous séduire. Quoi qu’il en soit, voir votre dalmatien vous sourire est toujours un petit moment de bonheur partagé, tant  on ressent  que ce sourire vous est destiné, et qu’il est difficile d’y résister, un vrai comédien charmeur ce chien.

3) Un point santé, la surdité : Il est relativement important d’aborder, même succinctement ce point qui n’est pas un détail en soit. 

Comme chez d’autres races  dont le fond de robe est blanc (Setter Anglais, Bull-terrier, Cocker, Jack Russell-Terrier, Berger Suisse, Dogue Argentin...), Le Dalmatien connaît un certain pourcentage de surdité héréditaire. Sans vouloir nous étendre  en débats scientifiques, ou génétiques  sur le sujet, nous (RCBD-KBCDH)   ferons toutefois cette remarque :  

• La surdité unilatérale (~10 % des chiots), elle  passe inaperçue  pour l'observateur moyen,  le chien atteint mène une vie tout à fait normale; un très léger retard à la localisation de certains bruits peut cependant parfois être noté. 
• Le chien sourd bilatéral (~5% des chiots)   est un handicapé majeur imposant un mode de vie très contraignant pour ses maîtres : laisse obligatoire pour les sorties, apprentissage du langage des signes difficile pour certains chiens, possibilité de phases d'agressivité par peur.
Il faut savoir que chaque  éleveur qui se respecte, fera passer  le Test BAER  (Brainstem Auditory Evoked Response) à TOUS ses chiots Et tant que faire ce peux, essayer d’éradiquer cette tare en empêchant la reproduction de chiens sourds. 

Les éleveurs : « Le travail que nous effectuons jusqu'à 8 semaines ne servira à rien, si vous ne vous engagez pas : - à suivre un cours d'éducation canine, car une chiot s'éduque, il ne va pas s'éduquer tout seul. Il y a sûrement une association dispensant des cours d'éducation canine à côté de chez vous. Votre vétérinaire vous indiquera son adresse. - à continuer la socialisation du chiot en lui faisant fréquenter des endroits animés et bruyants : marchés, gares, rues des villes, foires, hall de gare - à lui aménager où il se pourra se défouler en total liberté au moins une fois par jour même si vous avez un grand jardin - à ne pas laisser le chien tout seul des journées entières livré à lui même et à son ennui. - à ce que votre dalmatien soit un membre à part entière de votre famille. - à subvenir aux besoins du chien pendant toute sa vie, sachant qu'un dalmatien peut vivre jusqu'à 15 ans et au delà. Avoir un animal est une joie immense mais aussi a un coût qu'il faut prévoir dans le budget familial et c'est une une lourde responsabilité ».


3) Lignes directrices pour l’éducation d’un chien

-Laissez à votre chiot quelques jours pour s’adapter à son nouveau milieu de vie. 


-Apprenez-lui à se conformer aux règles de vie que lui impose sa famille d’accueil: 

• Se coucher dans un endroit bien à lui, sans pouvoir surveiller les allées et venues de ses 
maîtres, et en dehors du passage (il a droit à sa tranquillité). 


• Ne pas obtenir de nourriture à table et manger indépendamment de ses maîtres. 


• Ce sont les maîtres qui décident du début et de la fin des jeux ainsi que des caresses.

 

- Socialisez-le. 

Votre chiot a peut-être déjà rencontré d’autres chiens et quelques humains. 

La socialisation avec d’autres chiens et surtout d’autres espèces (chat, chevaux, moutons, 
vaches…) peut se faire jusqu’à l’âge de 3 mois de façon très efficace. Faites-le donc rencontrer plusieurs autres animaux ainsi que des personnes (adultes, enfants: petits et grands!!) dans différentes situations. 

Il a reçu ses premiers  vaccins qui le protègent partiellement, vous pouvez donc sortir avec 
lui dès maintenant (en laisse, pas dans les bras!) mais évitez quand même les endroits où pourraient se trouver des chiens errants. 

- Dès maintenant, habituez-le à diverses situations de la vie courante: bruits 
(avion, orage, machine à lessiver, tondeuse, gyrophare…), mouvements (voitures, cyclistes, joggeurs, poussettes …), etc … Jusqu’à l’âge de 3 mois, il assimile tout ce qui lui semblera « normal » par la suite. 

Plus tard, cette faculté diminue et lorsque le chien rencontre une situation qui n’est 


pas dans son répertoire de mémoire, il risque d’avoir peur et de mal réagir.  

- Apprenez-lu a propreté: il faudra attendre 4 à 6 mois pour que votre chiot sache se 


retenir assez longtemps mais vous pouvez commencer dès maintenant à lui inculquer la notion 


de propreté. Dès que vous le voyez faire mine de s’arrêter lors d’un jeu ou de commencer 

à faire ses besoins, sortez-le, mettez-le à l’endroit où vous voulez qu’il les fasse et 
caressez-le en l’encourageant. Ne le punissez pas lorsqu’il s’est oublié dans la maison. De manière générale, le repas (3-4 fois par jour au début) stimule la défécation, donc, dès qu’il a mangé, mettez-le à l’endroit qui lui est réservé pour ses besoins. 

-Habituez-le directement à rester seul à la maison, quelques minutes, quelques heures, une demi-journée et puis une journée entière. 


Plus la transition sera progressive, au mieux votre chien s’adaptera. Il est conseillé de ne 

pas faire de rituel de sortie comme par exemple parler à votre chien en prenant
votre manteau, vos clés ou votre sac car il associe vite ces gestes et paroles à la séparation. 


Il faut l’ignorer complètement aussi bien quand vous partez que quand vous rentrez 


(ne pas immédiatement lui dire bonjour ou le caresser). Une fois qu’il est habitué à être seul 


la journée, il s’angoisse moins  et a moins tendance à détruire, salir ou aboyer.   


- Eduquez-le avec patience, fermeté et constance (ce qui est interdit à votre chiot doit rester interdit au chien adulte qu’il deviendra).Les règles d’éducation doivent être appliquées par tous les membres de la famille. Vous pouvez fréquenter un club d’éducation canine dès que votre chiot a 10 semaines  (clubs avec «classe chiots»). Le chiot y apprendra la communication avec les autres chiens et chiots et vous y apprendrez les gestes de base pour le faire obéir (couché, assis, rappel au pied, rester en place sans bouger…)

. Une fois ces automatismes acquis, intégrez-les dans la vie quotidienne. 

-Prudence: ne laissez jamais un enfant seul avec un chien même si l’enfant le connaît bien. 

La plupart des accidents de morsures ont lieu lorsqu’ils sont laissés seuls, dans le cadre familial. 

Au niveau temps, l’acheteur a été informé du fait que le Dalmatien supporte difficilement la solitude plus de 4-5 heures par jour, du fait de son très vif attachement à ses propriétaires.

Au niveau éducation, l’éleveur recommande vivement d’inscrire le chien au plus tôt à des cours d’éducation car seul une éducation en club canin entouré d’autres chiens peut permettre une bonne éducation. En effet l’influence génétique ne compte que pour 20 % dans le caractère du chien  (cf « L’éducation du chien », par Joël Dehasse – diplômé Médecin Vétérinaire Comportementaliste, président du GERC, Groupe d’Etude et de Recherche en Comportement- ).  Les 80 % restants dépendent de l’éducation et de l’environnement dans lequel le chien est élevé.  L’éleveur a fait le maximum pour sociabiliser les chiots (sorties, sociabilisation aux bruits, contacts avec différentes personnes, jouets, etc … un maximum de « stimuli »).

Au niveau alimentation, l’éleveur conseille une alimentation premium, en croquettes. Veillez donc à bien nourrir votre chiot 3 fois par jour. Un petit « coffret » est offert avec le même aliment qu’il a reçu depuis que la maman n’a plus voulu les sevrer. Cela vous permets de continuer la marque ou de faire la transition vers un autre aliment « Premium » de votre choix. 
(Durant une semaine habituez-le en passant d’un aliment à l’autre)
Engagements de l’acheteur

L’acheteur s’engage à suivre au mieux les conseils de l’éleveur, et à le contacter en cas de question ou problème.  

Il s’engage aussi à donner régulièrement des nouvelles du chien à l’éleveur par téléphone ou mail, facebook, ....

L’acheteur ne peut vendre ou céder le chien, sans en avoir informé l’éleveur au préalable, par écrit.

Si l’acheteur voulait quelle qu’en soit la raison, se débarrasser du chiot, il contactera l’éleveur pour la reprise du ce dernier, l’éleveur trouvera une nouvelle famille d’accueil pour le chiot.
L’acheteur devra signer une « déclaration d’abandon » du chien, signifiant qu’il abandonne tous ses droits sur le chien en question.  L’éleveur ne le remboursera d’aucune façon, ni pécuniairement, ni en lui rendant un autre chien. 

Et ce, quel que soit le délai dans lequel l’acheteur a été propriétaire du chien. L’achat d’un chien est un acte réfléchi, le délai de réflexion entre la première visite à l’élevage et l’achat est estimé suffisant par les deux parties lors de l’achat du chiot.  Il n’y a pas de « durée d’essai » possible lors de l’achat d’un chien.  L’acheteur sait qu’il s’engage pour une longue durée, soit toute la vie du chien (qui peut aller jusqu’à 15, voir 17 ans).


( Conseil aux futurs propriétaires : Exigez donc de voir les résultats BAER ‘’sur papier’’  pour votre chiot, ce n’est pas seulement la pseudo réponse comportementale   à un claquement de doigt devant le chiot, mais bien un test certifiant et validé chez un vétérinaire agrée.   
En complément, je vous conseille de mettre la petite couverture que j’ai laissé imprégnée des odeurs de ses frères et soeurs durant ces derniers jours. Ceci apaisera votre chiot, modulera son état émotionnel et diminuera son stress.

N’hésitez pas à me contacter pour toute information et surtout essayé de penser comme un chien, ....

Je vous souhaite de belles longues années avec votre nouveau compagnon

